

SEA-Stainability Obrazovanje za održivi razvoj gastronomije i ribarstva

Modularno stručno usavršavanje za obrazovanje za održivi razvoj

Naziv razvojnog projekta:
MIRISNA TVRĐAVA

Autor projekta:
Ana Grubišić i Marijana Nikolić
ana.grubisic1973@gmail.com, ana.grubisic1973@gmail.com

Obrazovna ustanova:
Srednja strukovna škola Šibenik



SEA-Stainability

Nositelj projekta:



Partneri:



Program sufinancira Ured za udruge Vlade Republike Hrvatske.
Stajališta izražena u ovoj prezentaciji isključiva su odgovornost Lokalne akcijske grupe u ribarstvu Galeb i ne odražavaju nužno stajalište Ureda za udruge Vlade Republike Hrvatske.

Da automobili, autobusi i ostatak cestovnog prometa zagađuju okoliš - uče nas od malena. Međutim, postotak ljudi koji znaju o čemu se tu zapravo radi te koliko zagađenje okoliša utječe ne samo na okoliš, nego i na čovjekovo zdravlje, poprilično je nizak te se još uvijek cijela situacija uzima zdravo za gotovo iako stručnjaci cijelo posljednje desetljeće upozoravaju na izrazito štetne posljedice i po nas i po naš planet Zemlju, uključujući i sav biljni i životinjski svijet.

Transport ima značajne štetne učinke na izgrađen i prirodni okoliš, a time i na život pojedinca. On također značajno doprinosi globalnom zagrijavanju. Ispušni plinovi automobila predstavljaju veliki problem u zagađenju zraka. Naš projekt, uz smanjenje ispušnih plinova iz različitih transportnih sredstava, želi poticati i suradnju unutar lokalne zajednice. Trenutno se vrlo malo razmjene robe obavlja unutar lokalne zajednice, a ovakav vid suradnje bi znatno smanjio negativni utjecaj na okoliš, a i sami troškovi i konačna cijena proizvoda bi bili manji.

Više od 90% europskih gradova izloženo je lošijoj kvaliteti zraka, pa tako i Lijepa Naša. Zrak u Hrvatskoj smatra se uglavnom čistim ili neznatno onečišćenim, međutim, postoji razloga za brigu, posebno u gradskim područjima. Tu prednjači Zagreb, s najgušćim prometom u državi koji većinu nečistoća dobiva upravo iz cestovnog prometa. Situacija je najkritičnija ujutro između 8 i 9 sati za vrijeme polaska na posao te poslijepodne od 17 do 18 sati po povratku s posla. Ni ostali gradovi nisu izuzetak, a visoke razine dušikovih dioksida i lebdećih čestica koje ulaze u naš dišni sustav mogu uzrokovati ozbiljne zdravstvene probleme - od glavobolja i astme pa do bolesti krvožilnog sustava te čak i raka pluća, pogotovo među djecom i starijim dobnim skupinama.



**Projekt je zamišljen kao vid suradnje
Učeničke zadruge Srednje strukovne škole „Ruke“ i
Javne ustanove u kulturi Tvrđave kulture Šibenik.**

Učenička zadruga po svojoj strukturi i organizaciji omogućuje usvajanje određenih elemenata poduzetništva. U njoj se učenici bave proizvodnim radom, stječu prve zarade, razvijaju inovativnost, snalažljivost, kreativnost, uče se vještinama timskog rada, uočavaju zakonitosti tržišta i marketinga. Time izgrađuju vlastiti odnos prema radu, što im u budućnosti može olakšati njihovu profesionalnu orijentaciju i izbor zanimanja.

Učenici će, pod budnim okom svojih nastavnika za vrijeme njihove praktične nastave, proizvoditi „suvencije“ (sapune, meleme, kreme, hidrolate, eterična ulja, smjese čajeva, ušecerene bademe,...), prigodno ih pakirati te dostavljati navedenoj ustanovi na prodaju i to sve tijekom nastavne godine.



Cilj projekta:

Želimo postići bolju suradnju unutar lokalne zajednice, **koristiti lokalne resurse**, možda u budućnosti „stvoriti“ autohtoni hrvatski suvenir i pri tom smanjiti utjecaj prijevoznih sredstava na okoliš.

Trajanje projekta:

Projekt će trajati tijekom cijele nastavne godine, dok god postoji potreba i interes društvene zajednice. Naša je želja prerastanje u dugotrajni, kvalitetom prepoznatljiv projekt, priznat u lokalnoj zajednici i šire.

Već su odrađeni prvi razgovori sa predstavnicima gore navedene ustanove i kroz mjesec dana započinjemo sa suradnjom. Pričekat ćemo povratnu informaciju o prodaji naših proizvoda i nakon toga ćemo planirati daljnje korake.

Organizacija projekta:

1. Ciklus: Razgovori predstavnika Učeničke zadruge **Srednje strukovne škole „Ruke“** i **Javne ustanove u kulturi Tvrđave kulture Šibenik**

- *prezentacija proizvoda Učeničke zadruge*
- *dogovor oko vrste i količine proizvoda*
- *dogovor oko vrste pakiranja i dizajniranja proizvoda*
- *dogovor oko cijene proizvoda*



Proizvodi učeničke zadruge „Ruke“



Proizvodi učeničke zadruge „Ruke“
Srednje strukovne škole Šibenik

ŠKOLSKA ZADRUGA "RUKE"



2. Ciklus: Proizvodnja „suvenira“

Smjerovi: **KOZMETIČAR, AGROTURISTIČKI TEHNIČAR** (izrada proizvoda; *Kozmetologija, Ljekovito bilje,...*)

Smjer: **STOLAR** (izrada drvenih kutijica za pakiranje proizvoda; praktična nastava)

Smjer: **PRODAVAČ** (formiranje cijene proizvoda; Poznavanje robe)



3. Ciklus: Dostava proizvoda



Proizvodi učeničke zadruge „Ruke“
Srednje strukovne škole Šibenik

ŠKOLSKA ZADRUGA "RUKE"



Školski tim i odgovornosti:

U užem timu su nastavnici i učenici uključeni u školsku zadrugu „Ruke“. U kooperaciji su sve sekcije zadruge i svatko će dobiti svoj zadatak.

Srednja strukovna škola Šibenik ima razne smjerove i svi oni sudjeluju u projektu (stolari će biti zaduženi za ambalažu i pakiranje proizvoda, kozmetičari i agroturistički tehničari za samu izradu proizvoda, trgovci za marketing i za oblikovanje cijene proizvoda,...).

Važno je napomenuti da će učenici biti glavni izvršitelji, a nastavnici tj. voditelji sekcija motivatori i koordinatori projekta. Sve radnje vezane za projekt odvijati će se za vrijeme njihove stručne prakse u školi.

Uspjehu projekta uvelike pridonosi podrška ravnatelja škole te Javna ustanova u kulturi Tvrđava kulture Šibenik, kao partner u ovom projektu.

O ovom projektu trebalo bi informirati lokalnu vlast koja može pružiti određenu financijsku i medijsku potporu kako bi se projekt zaživio i trajao.

Evaluacija projekta:

Odgovarajućim anonimnim anketnim upitnikom ispitati ćemo zainteresiranost kupaca za proizvode koje nudimo.

Očekivane nove spoznaje:

Učenici i lokalna zajednica će steći nove spoznaje o očuvanju okoliša. Obratiti ćemo pažnju da male stvari imaju veliki utjecaj na čovjeka i okoliš.

Projekt služi profesionalnom razvoju svih sudionika u procesu. U učeničkoj zadruzi uči se radeći. Ona povezuje školu i stvarni život i omogućuje jedinstveni oblik učenja na vlastitom iskustvu. Razvijaju se neke nove vještine (organizacija, prezentacija) i usvajaju neka nova znanja. Kao što smo i prije naveli ciljevi ovog projekta su dugoročni i obuhvaćaju poticanje učenika na kooperativni timski rad, usvajanje različitih radnih vještina, upoznavanje tržišnih zakonitosti, poticanje želje za uspjehom, razvijanje poduzetničkog duha i sveukupnog boljitka novih generacija.